

上海旅游节将如期而至 全媒体呈现城市文化底蕴

首条专线巴士带你“阅读”建筑

本报讯 (记者 杨玉红) 防疫进入常态化,如期而至的上海旅游节取消线下重大活动,将以线上活动为主。昨日,记者从上海市文旅局获悉,上海将开通首条“建筑可阅读”专线巴士,全程大约80分钟,行程22公里,带领市民游客“阅读”城市经典地标。

上海旅游节特别节目——“建筑可阅读”十二时辰全媒体大直播将在今日21时至明日21时举行,40余位主持人与众多UGC达人探访150余处优秀建筑。旅游节期间,上海将开通首条“建筑可阅读”专线巴士,专线巴士全程大约80分钟,行程22公里,共设五卅运动纪念碑站、外白渡桥站、城隍庙站、金陵东路码头站、东方明珠站等五个站点,站点周边覆盖

及途经的优秀建筑约30余处。市民游客乘坐专线巴士,可从浦西畅游到浦东,将经典的城市地标一网打尽。

“建筑可阅读不仅仅是文旅融合的项目,更是城市精神和城市治理水平历史文脉的传承。”上海市文旅局副局长褚晓波透露,上海还将成立建筑可阅读研究院,不仅包括建筑人文历史考证,也将是多平台多渠道的推广。

本届旅游节将从多方面进行城市主题宣传推活动,如联合新民晚报社推出“家门口的好去处”评选活动,从细节处挖掘上海“人民城市”的“密码”,持续提升市民获得感和幸福感;推“一江一河潮玩地”评选活动,发现“一江一河”沿岸网红打卡地、新潮去处、文艺休

闲场所等;推“喜欢上海的理由”活动,邀请生活和工作在上海的名人、文旅从业者分享各自心中上海的闪光点。

市文旅局副局长梅红介绍,今年上海旅游节时间较往年略有压缩,将取消开、闭幕式等容易造成人员集聚的线下重大活动,改为以线上活动为主,重点组织各大网络平台加强上海城市形象整体宣传,同时适度分批推出景区和文化场馆等线下惠民活动,积极引导市民游客“预约、错峰、限流”理性出游。

据悉,9月17日至24日,本市共82家景区(点)、博物馆、美术馆以及浦江游览推出门票半价惠民活动。

旅游节期间,头部数字文旅企业联合发

起线上“乐游上海”,市文旅事业发展中心推出“听见美好,乐游上海旅游节”活动,联动全市各大郊野公园推“走近郊野公园·城市微旅行”主题推广活动,联动苏河五区推“漫游苏州河·城市微旅行”主题推广活动,联动五个新城推“宝藏上海·五个新城”专栏活动,还有“爱在黄浦江·城市微旅行”主题推广活动。

东湖集团上海旅游直播间推旅游节花车“云直播”、“长三角餐桌”文旅推介等展示活动,市旅游行业协会推出“云上旅游节玩转大上海”专题活动,都市旅游卡推“用脚步丈量申城”主题活动,携程推“走进美好与欢乐”主题活动,抖音推“乐玩上海全攻略”系列活动等,带领更多网友在线体验上海之旅。

新兵启程

今天上午,上海今年下半年征集的新兵启程奔赴军营。市政府、警备区有关领导赴铁路上海站送别新兵。据悉,今年上海征集的兵员,大学生征集比例已达98.2%,大学毕业生征集比例为43.5%。

本报记者 张龙 江跃中 摄影报道



上师大为小学教育师范生开体育微专业课

今后语文老师也能教体育

本报讯 (首席记者 王蔚) “你的体育是语文老师教的吗”这句戏言在不久的上海即将成真。昨天,上海师范大学宣布将在小学教育师范生中开设体育教育微专业,将来语文、数学老师都要具备一定体育技能和组织体育活动的本领,能跟孩子玩在一起、运动在一起。

“现在各中小学都缺体育教师,尤其是‘双减’政策实施后,每天下午3点半后空出来的时间,除了让孩子做作业,还要让孩子参加高质量的活动,其中最主要的就是体育项目,但体育师资目前特别捉襟见肘。”上海师大基础教育处负责人王健说,让其他学科的教师承担一部分组织学生开展体育运动的工作,这就需要从师范生培养入手,未来教师一定要从“一专多能”向“数专多能”迈进。

今秋开学后,上海中小学执行新的课程计划,其中一个很大变化就是增加体育课和体育锻炼的时间和频次,特别是小学阶段,要求每天一节体育课,每周安排两次专项体育活动,形成“5+2”体育教学课时。此外,各中小学每天还要统一安排一次30分钟的大课间体育活动。据沪上一所小学校长坦言,体育课和体育活动事实上已成为孩子课表里的重要内容。该校共20个班级,仅仅体育课一周

就有100节课,但全校总共才4名体育教师,他们还要带早锻炼和早操,负责运动队训练,长期超工作量成了常态。因此,下午的体育课以及体育活动,各校通行做法就是让班主任兼管。以语文教师出身为主的小学班主任“统一”模式就是把孩子们领到操场上,爱怎么跑就怎么跑,爱怎么跳就怎么跳,只求不出伤害事故。对此王健表示,为什么不能让语文老师也会点体育专项、艺术专项呢?这样指导孩子的课余活动不就更游刃有余吗?

据悉,上师大教育学院和体育学院已联手,首先在小学教育师范生中开设体育微专业课程。原来的大学公共体育课程改为体育专业基础课程,师范生可选修田径综合(跑、跳、投)、球类综合(篮、足、排、乒、羽、网)、武术综合(木兰拳、功夫扇、跆拳道、八卦、太极)、体操综合(健美操、啦啦操、形体操、广播操)和小学体育游戏,还要辅修《体育教学概论》《保健体育与健康教育》《早操编排与基本体操》《运动训练学》《体能游戏》《体育心理学》《运动解剖与少儿运动生理学》《少儿体能测量与评价》等课程。“上师大的目标是师范生要会学、会玩、会创,就是老师们将来能带着孩子一起学习、一起玩耍、一起发展创造潜能。”王健说。

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
上海市分行

1分钱赢立减权益

农行掌银用户专享

8-28元 随机立减权益

充话费享随机立减

权益获取时间:2021.8.24~2021.9.30

权益使用时间:2021.10.1~2021.12.31

活动时间 2021.8.24~2021.12.31

活动对象 农行掌银用户(支持全国)

1分钱赢立减权益

- 活动期间,用户通过掌银-生活-本地优惠-“1分钱赢立减权益”,在2021年08月24日至2021年09月30日活动期间成功支付1分钱,即可获得四季度充值满30元随机立减8-28元的权益;每个客户仅能参与一次,权益数量有限,先到先得。
- 成功支付1分钱赢取的8-28元话费充值随机立减权益仅限季度在指定活动页面中使用。

名额有限
先到先得



扫一扫下载
农行掌上银行APP

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
上海市分行

广告

阿拉身边的代表·风采

扎根基层 守护百姓健康

——记崇明区人大代表刘萍

刘萍
记者 徐程
摄



刘萍是竖新镇社区卫生服务中心全科主治医师、家庭医生服务团队的总团队长,2016年当选崇明区第一届人大代表。作为基层医生代表,她深深意识到这是选民对她的信任和重托,一直努力践行她作为人大代表和医生的使命。从医20多年来,她在专业领域深耕细作、建言献策,为一方百姓身体健康保驾护航。

作为基层医生,转诊是刘萍的工作内容之一。她经常碰到在长长的就诊队伍中,有居民仅为到上级医院去配药或做检查而来社区卫生院开具一张转诊单,这其中老年慢性病人是主要就诊群体。经常有老人因遗忘开转诊单或转诊单到期而不能正常就诊,到了市区医院又返回,费心费力。2017年和2018年,刘萍对群众反映强烈的转诊问题提出书面建议。2019年医保反馈落实延长转诊期限,由最初的三个月延长至六个月;今年起全面取消转诊。这一建议的落实,方便了就诊群众。

在工作中,刘萍目睹身边有执业能力的青年医生接二连三地流失,既痛心又忧虑。

2018年,她书面提出了加快崇明全科医生培养的建议,并于次年作了调研。调研发现,崇明50%以上全科医生为“70后”,“80后”“90后”仅占20%左右,在报告中她深刻分析全科医生人才紧缺现状及后果,为促进区政府出台相应人才激励政策尽了一名代表责任。

2020年,刘萍和乡镇参加防疫的相关医务人员交流沟通,执笔撰写关于社区卫生服务中心在公共卫生事件中的地位和存在问题的调研报告,并于区人代会期间提出“关于构筑社区防控防线,健全社区卫生服务功能”的书面建议。

在审议崇明区“十四五”规划时,她敏锐关注到规划提到开展新一轮社区卫生服务中心规范化建设的消息。经调研,于今年1月在人大会议期间提出《关于调整竖新镇社区卫生服务中心分院功能设置的建议》。

“您放心托付,我竭诚服务。”无论是医生还是人大代表,刘萍觉得为民服务的职责是相通的,为百姓守住健康防线,正是自己的信念与担当。本报记者 李一能



扫码看视频